

Kdo chce psa bít

svobodny-svet.cz/kdo-chce-psa-bit

20. září 2022



Tak si to shrňme! Kdykoliv Brusel spílal Maďarsku, bylo to pořád dokola: kvůli údajnému nedodržování pravidel právního státu, kvůli ovlivňování médií, za údajné potlačování svobody slova, kvůli údajnému omezování činnosti nevládních organizací a akademických svobod či omezování činnosti politické opozice. Prostě za nedodržování „evropských hodnot“, které „hlídá“ eurokomisařka Jourová, bývalá tajemnice Městského úřadu v Třebíči. O tom, že se nic takového v Maďarsku asi neděje, svědčí nezpochybnitelná a dlouhodobá podpora Orbána maďarskými voliči. Bruselu šlo vždy výhradně o hledání vhodné „hole, kterou lze Orbána bít“ proto, že maďarský premiér rozhodně a neoblomně nadřazuje obhajobu maďarských zájmů zájmům Bruselu. Čím více byl Orbán Bruselem bit, tím větší podpoře u svých voličů se těšil.

Tak to v posledních dnech zkouší Evropská komise s novou taktikou – přes peníze. Obvinila maďarskou vládu z „korupčního chování při zacházení s evropskými finančními zdroji“ a navrhla odebrat Maďarsku 7,5 mld. eur z fondů EU. Je to poprvé, co se něco

podobného v Evropské unii stalo a je to i důkazem, že si Brusel s Maďary už prostě neví rady. Je to zoufalé bruselské rozhodnutí, které svou nespravedlivou podstatou Orbána v očích Maďarů ještě víc posílí.

Ani Evropský parlament nechtěl v útocích na Maďarsko (tedy na Orbána) zůstat pozadu, když odhlasoval, že Maďarsko je „hybridní režim volební autokracie“. Co si pod tím představit, na to aby si jeden vzal slovník cizích slov – ale pouze z knihovny Evropského parlamentu. Za Orbána se ovšem zcela rozhodně postavila Giorgia Meloniová, předsedkyně strany Bratři Itálie a pravděpodobná vítězka italských parlamentních voleb (budou se konat 25. září 2022), když řekla: „Orbán už několikrát vyhrál parlamentní volby ve své zemi výrazným rozdílem proti všem. Maďarsko je demokratický systém.“ Za tuto jednoznačnou podporu si samozřejmě vysloužila obvyklé urážky typu, že je „fašistická“, „krajně pravicová“ a že směřuje Itálii k „orbánizaci“.

Nechme stranou Evropský parlament. Ten je schopen odhlasovat i zákaz východu Slunce, přesto Slunce druhý den vyjde. Stane-li se Meloniová italskou premiérkou a bude-li vládnout s takovou úctou k demokratickým principům, jakou předvedla podporou Orbána, pak se Brusel může hrozit jejího vzkazu, který mu na jednom z volebních shromáždění adresovala: „Zábava skončila“. A to by bylo dobře!

| Ivo Strejček, IVK

■ ■ ■ ■ ■ (20 votes, average: 5,00 out of 5)

>> Podpora

Svobodný svět nabízí všechny články zdarma. Náš provoz se však neobejde bez nezbytné finanční podpory na provoz. Pokud se Vám Svobodný svět líbí, budeme vděčni za Vaši pravidelnou pomoc.

Děkujeme!

Číslo účtu: 4221012329 / 0800

>> Pravidla diskuze

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím pravidla diskuze.

>> Jak poslat článek?

Chcete-li také přispět svým článkem, zašlete jej na e-mail: redakce (zavináč) svobodny-svet.cz. Pravidla jsou uvedena [zde](#).

